

С БОГАТОЙ БИОГРАФИЕЙ

ЗАО «Русский хром 1915» - крупнейший в России производитель хромовых соединений, отмечает свое 95-летие. Первая продукция завода была выпущена 15 сентября 1915 года. Интенсивное же его развитие началось в годы первых пятилеток.

В 30-е годы впервые в промышленной практике здесь были введены в эксплуатацию пореме прокаливающиеся прокаточные печи для получения хромового слэка, в 1931-м пущен новый мощный и хорошо технически оснащенный цех по производству бихромата натрия, затем было организовано производство других соединений хрома. Рекордная выработка хромовых соединений была достигнута накануне войны в первой половине 1941 года и составляла 15 тысяч тонн в год. В годы Великой Отечественной завод выполнял специальное задание Госкомитета обороны, организуя производство новых видов продукции, имеющих огромное военное значение.

В послевоенные годы вновь широким фронтом идет рост объемов производства хромовых соединений. Их выработка увеличивается по сравнению с предвоенным 1940 годом в 3 раза.

Вплоть до 1957 года Пермуральский завод был единственным крупным предприятием в СССР, производящим хромовые соединения. Отработавшее до современного технического уровня производство явилось образцом для создания новых заводов - Актюбинского и Новоуральского. Все последующие периоды работы предприятия характеризовались внедрением новых прогрессивных технологических процессов, выпуском новых видов продукции.

В связи с изменившейся экономической ситуацией в стране в 1995 году ЗАО «Хромтик» прошло процедуру банкротства. Предприятие было остановлено и продано ряд производителей. В 2000-м британская компания «Кермас Лимитед» приобрела имущественный комплекс «Хромтика» и начала инвестировать подготовительные работы по запуску в работу всего предприятия.

С 2007 года оно входит в состав ЗАО «Управляющая компания «Российские специальные сплавы». ЗАО «Русский хром 1915» выпускает бихромат натрия технического, бихромат калия технический, окись хрома техническую, дубитель хромовый сухой, хромовые соединения реактивных квалификаций и сульфат натрия. Вся продукция благодаря высокому качеству востребована на российском и мировом рынках.

Осуществлен переход на малоотходную безотходную технологию производства монокромата натрия, которая позволяет не только использовать бедные хромовые руды, но и снизить почти в 2,5 раза количество отходов. Постоянно наращивается выпуск окиси хрома по собственной запатентованной экологически чистой технологии, которая позволяет получить продукт, полностью отвечающий требованиям металлургов. С учетом потребностей кожевенной промышленности в качественном сырье внедрена технология получения дубителя из чистого бихромата натрия.

На заводе постоянно наращивается выпуск окиси хрома по новой запатентованной предприятием экологически чистой методике. Новые виды продукции разрабатываются высококвалифицированными специалистами ЗАО «Русский хром 1915» на собственной научно-исследовательской базе. На основании изучения мирового опыта защиты металлов от коррозии запатентована технология производства хромат-никелевых растворов, используемых для обработки и пассивации поверхности труб перед нанесением защитного полимерного покрытия.

Предприятие замкнутской промышленности, как и любое другое, не может не влиять на окружающую среду. В 2007 году на ЗАО «Русский хром 1915» принята комплексная программа природоохранных мероприятий с бюджетом в 218,5 миллиона рублей, в соответствии с которой внедряется система экологического менеджмента стандарта ISO 14001. В 2009 году на предприятии, несмотря на мировой кризис, завершено строительство участка фильтрации и сушки оборотного шлама с общими затратами более чем 100 миллионов рублей. Эта работа является одной из составных частей мероприятий по переходу на сухое складирование шламов. Его внедрение позволит ликвидировать гидротранспорт шлама и, как следствие, жидкую токсичную фазу, содержащую шестивалентный хром, что приводит к улучшению экологической обстановки в целом.

Сегодня предприятием руководит исполнительный директор Валерий Васильевич Ладугин, президент управляющей компании «РосСпецСплав» Вячеслав Георгиевич Григорьев.

ЗАО «Русский хром 1915» отмечает 95-летие со дня создания. Среди гостей - и дигуровцы. Поздравление и подарок в адрес уважаемого славного коллектива от генерального директора Е.Гриштина принял его заместитель по социальным вопросам А.Рудковский.